



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 2 августа 2012 года, № 151 (5541)

Четверг

Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!

Первого августа во всех высших учебных заведениях республики прошли вступительные испытания. И вот позади главный экзамен на готовность молодых людей к получению высшего образования. Тысячи абитуриентов, преодолев ответственный рубеж, сегодня с волнением ожидают результатов тестовых испытаний.



АБИТУРИЕНТ-2012



Испытание на знания

В соответствии с Национальной программой подготовки кадров постоянно совершенствуется система образования. Уровень знаний молодых людей сегодня очень высок, а потому с каждым годом все большее их

количество желает получить высшее образование. Так, если в прошлом году мы говорили о рекордном числе поданных заявлений в вузы за все годы независимости — их было около 419 тысяч, то в нынешнем году

приемные комиссии высших учебных заведений страны приняли уже 432 017 заявлений. Необходимо отметить, что в республике в настоящее время действует 57 вузов, 11 филиалов, два факультета и одно

отделение. Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «О приеме в высшие образовательные учреждения Республики Узбекистан в 2012/2013 учебном году» в вузы страны будет принято 56 607

человек, из которых 19 340 — на обучение по государственным грантам и 37 267 — на платно-контрактной основе.

Среди абитуриентов значительно возросло число молодых людей, отслуживших срочную военную службу и пожелавших воспользоваться предоставленными им льготами.

(Окончание на 2-й стр.)

ПУЛЬС СТРАНЫ



Оперативно • Достоверно • Объективно

Эффект инвестиций

Действующая в Китабском районе Кашкадарьинской области частная фирма «Осиё жавохирлари» инвестировала в нынешнем году в собственное производство около 400 миллионов сумов.

За счет этого предприятие получило возможность увеличить объемы производства основной продукции — микрокальциита, а также наладить обработку мрамора и известняка, освоить выпуск стекловых материалов. Модернизация и техническое переоснащение способствовали и созданию 20 новых рабочих мест.

В целом же в регионе за истекшие полгодие на техническое переоснащение производственных мощностей было направлено более 10 миллиардов сумов. При этом основную часть финансовых средств, затраченных на приобретение и монтаж нового современного оборудования, составили собственные средства предпринимателей.

Аззам АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.

Для удобства местных жителей

В поселке Янги-базар Пешкунского района Бухарской области введен в эксплуатацию новый торгово-бытовой комплекс.

В современном здании компактно разместились парикмахерская, салон красоты, службы сервиса, продуктовый и хозяйственный магазины, кафетерий на 25 мест. Комплекс, где обрели работу более десяти человек, возведен на средства частного предприятия «Валфахар файзи кургони», возглавляемого предпринимателем Тулкином Хужаевым.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

Возрос объем переработки

На СП «Агромир», действующем в Самаркандском районе, завершилась модернизация и техническое переоснащение производства.

Теперь в распоряжении переработчиков плодово-овощной продукции имеется новейшее компьютеризированное оборудование стоимостью в 3,75 миллиона евро, что позволило организовать трехсменный режим работы, увеличить объемы производства и расширить ассортимент готовой продукции.

Сегодня в цехах предприятия, где трудятся 320 человек, производится около 30 наименований изделий и каждый час с конвейера сходит восемь тысяч банок фруктовых соков. Ежедневно СП «Агромир» принимает на переработку от фермеров Самаркандской и соседних областей от 47 до 50 тонн различных фруктов и овощей.

Ермамат РУСТАМОВ.

Реклама — двигатель торговли

Комитет по вопросам информации и коммуникационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиса провел расширенное заседание, на котором были обсуждены результаты выполнения в Ташкенте и Самаркандской области Закона Республики Узбекистан «О рекламе».

От нашего парламентского корреспондента

Как было отмечено, динамичное развитие рекламного рынка в стране свидетельствует о том, что создана прочная законодательная база в этой сфере. В частности, Закон «О рекламе» стал важной вехой в формировании отношений, возникающих при производстве и распространении рекламы, оказал существенное влияние на развитие инфраструктуры рекламного рынка.

Об этом красноречиво говорят и цифры. Если в

прошлом году количество рекламных агентств достигло 482, то сегодня их число увеличилось до 494. Доминирующим субъектом в части распространения рекламы является телевидение, на которое приходится 52 процента рынка, для печатных изданий составляет 19 процентов, внешней рекламы — 14 процентов, радио — 12 процентов.

В целях обеспечения соблюдения требований

Закона «О рекламе» хоки-

рекламной деятельности отечественных товаропроизводителей, принятию профилактических мер по предотвращению правонарушений в рекламной сфере.

Как показывает анализ, на долю Ташкента приходится 52 процента всего рекламного рынка Узбекистана. Из 200 субъектов предпринимательства рекламной сферы, зарегистрированных в столице, 68 являются специализированными агентствами. Среди 4 113 средств наружной рекламы, размещенных по городу, 32 процента являются высокотехнологичными, многие функционируют с использованием LCD-экранов.

(Окончание на 2-й стр.)

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

«Образцовый квартал» — такое название получила реконструированная часть районного центра Алтынкуль в Андижанской области.

Преобразившийся облик Алтынкуля

Его открытие состоялось в день проведения традиционного смотр-конкурса «Превратим Андижанскую область в цветущий край!», проходящего в нынешнем году под девизом «Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!».

За короткое время здесь построено более 30 объектов социального назначения. На месте прежних одноэтажных строений, отслуживших свой век, предпринимателями возведены современные двух-трехэтажные здания с использованием местных высококачественных строительных материалов. Кстати, только в сфере выпуска материалов для стройиндустрии в Алтынкульском районе за последнее время открыты такие новые предприятия, как «Беллонна-Милленium» по выпуску гипсокартона и «Евроазия пласт», специализирующееся на производстве пластиковых покрытий, и другие.

(Окончание на 2-й стр.)

Защита интересов человека — приоритетная задача

Состоялось заседание Совета Федерации профессиональных союзов Узбекистана, посвященное итогам первого полугодия 2012 года. На нем были подведены итоги деятельности Совета Федерации за отчетный период, рассмотрен ряд вопросов, касающихся роли и значения первичных профсоюзных организаций в социально-экономической жизни предприятий, организаций и учреждений, а также обсуждены итоги 101-й сессии Международной конференции труда.

ЗАСЕДАНИЯ

На заседании отмечалось, что в первой половине текущего года последовательно осуществлялись меры по реформированию системы профсоюзов, совершенствованию деятельности первичных профсоюзных организаций. Было особо отмечено, что на 1 241 предприятии и организации негосударственного сектора созданы

первичные профсоюзные организации.

На данное время экспертной комиссией Совета Федерации достигнуты конкретные результаты в процессе проведения экспертизы проектов отраслевых и региональных соглашений. В частности, повысилось качество коллективных договоров, подписываемых при участии первичных профсоюзных организаций.

(Окончание на 2-й стр.)



В китайской провинции Чжэцзян состоялся ряд встреч и презентаций, посвященных осуществляемым преобразованиям во всех сферах жизни Узбекистана, а также инвестиционному потенциалу страны.

Узбекистан твердо следует по пути модернизации и реформирования

Были также обсуждены

современное состояние и перспективы расширения узбекско-китайского сотрудничества. В этом контексте участники отметили особую значимость официального визита Президента Ислама Каримова в Китай в июне нынешнего года, итогом которого стало подписание Соглашения о стратегическом партнерстве, что вывело взаимодействие двух стран на новый уровень.

В частности, заместитель генерального директора департамента иностранных дел провинции Гу Цзяньсин отметил, что уже в ближайшее время документ будет пополняться конкретными мероприятиями, направленными на углубление взаимодействия в различных областях, преимущественно в экономической и инвестиционной, где еще прослеживается большой нереализованный потенциал.

Заместитель председателя Чжэцзянского филиала китайского совета по продвижению международной торговли (КСПМТ) Сю Шан отметил, что запуск СИЗ «Ангрен» свидетельствует о том, что Узбекистан твердо следует по пути дальнейшей модернизации и экономического реформирования. Однозначно, что такие проекты являются стимулирующими факторами в привлечении потенциальных инвесторов, наращивании торгово-экономических отношений.

Он также подчеркнул, что Указ Президента «О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур» — это знаковое и весьма своеобразное решение для улучшения бизнес-среды в Узбекистане. Такой формат, по мнению китайского дипломата, не только будет способствовать укреплению уз дружбы народов, но и станет своеобразным механизмом привлечения прямых инвестиций провинции.

Следует отметить, что Чжэцзян относится к числу китайских провинций, которые занимают лидирующие позиции по объемам инвестиций, вкладываемых за рубежом. На ее территории расположено

(Окончание на 2-й стр.)

Подписание более 91 тысячи коллективных договоров позволило обеспечить защиту интересов и трудовых прав на основе социального партнерства свыше четырех миллионов человек. Ярким примером служит деятельность таких предприятий, как «Алмалыкский горно-металлургический комбинат», «Максам — Чирчик», «Жомбой — Дон», «Хоразм Шакар», а также Ташкентской городской детской клинической больницы № 1, Гиждуванского районного медицинского объединения, акционерного общества «Андижон худудий электр тармоклари», Каракалпакского государственно-го университета.

(Окончание на 2-й стр.)

Новая версия — новые возможности

В рамках работы, проводимой Госкомдемонополизации по широкому использованию в своей деятельности современных информационно-коммуникационных услуг, разработана новая версия официального веб-сайта комитета.

СФЕРА ИКТ

Она предназначена для широкого информирования общественности о деятельности Госкомдемонополизации по реализации государственной политики в сфере развития конкуренции, формирования конкурентной среды, создания условий для ускоренного развития частного сектора экономики, осуществления контроля за деятельностью предприятий естественных монополий, реструктуризации экономически несостоятельных предприятий и предприятий-монополистов, а также обеспечения надежной защиты прав потребителей и регулирования рекламного рынка.

Теперь пользователи получили возможность не только ознакомиться с деятельностью Госкомдемонополизации и его территориальных подразделений, но и, к примеру, найти последние изменения в зако-

нодательстве о конкуренции, рекламе, защите прав потребителей, о естественных монополиях и банкротстве, направлять свои комментарии и замечания по разрабатываемым проектам различных нормативно-правовых актов, узнать о реализуемом имуществе и объектах предприятий-банкротов, ознакомиться с графиком проверок хозяйствующих субъектов и т. д.

На веб-сайте размещено много другой полезной справочной

информации, используемой, в частности, предпринимателями или потребителями. Также пользователи могут непосредственно с сайта получить формы заявлений и обращений по вопросам защиты прав потребителей, прав предпринимателей, направить в режиме онлайн свои вопросы и в оперативном порядке получить соответствующие разъяснения.

Как отметили специалисты, при разработке новой версии особое внимание было уделено обеспечению всем пользователям удобного и оперативного доступа к интересующей их на сайте информации, а также многофункциональности сайта и внедрению новых интерактивных услуг.

Собир АЛИЕВ.

Реклама — двигатель торговли

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Что касается рекламного рынка Самаркандской области, было подчеркнуто, что на ее примере видно, как активно развивается эта сфера и в регионах. Структурное разделение рынка рекламы в этой области выглядит так: 42 процента относятся к телевидению, 14 — радио, 28 — печатным изданиям, 16 — внешней рекламе. Комиссия хокимията по вопросам развития рекламы провела в регионе в течение 2011 года 23 заседания и 15 — за первое

полугодие этого года. На них было рассмотрено свыше 800 письменных обращений.

На заседании руководители и специалисты Госкомдемонополизации отметили положительное воздействие, оказанное принятием Закона «О внесении изменений и дополнений в Закон «О рекламе», предусматривающего нормы запрещения рекламы алкогольных напитков и табака, совершенствования механизма пресечения недобросовестной рекламы. Таким образом, реклама должна носить социально ориен-

тированный характер, соответствовать нормам и традициям общественной морали.

Для дальнейшего совершенствования рекламной деятельности депутаты дали рекомендации по улучшению системы статистической отчетности и мониторинга рекламного рынка, обеспечению строгого соблюдения порядка размещения внешней рекламы, прав и обязанностей всех участников сферы, а также увеличению производства рекламы на государственном языке.

Андрей ТЕШАЕВ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сю Шан отметил, что провинция — стабильный партнер Узбекистана. Об этом свидетельствуют показатели торгового оборота. Если в 2011 году

Узбекистан, зафиксированному на уровне 8,1 процента в первом полугодии 2012 года, что является однозначным результатом продуманных экономических преобразований, своеобразной выработки анти-

Узбекистан твердо следует по пути модернизации и реформирования

он составил 152 миллиона долларов, то всего за первые четыре месяца 2012 года его объем достиг 60 миллионов долларов.

По словам эксперта, деятельность СП «Пен Шен» и «Холивел Метинг» с участием представителей Чжэцзянья в Узбекистане и конструктивный характер их деятельности являются по-зитивным сигналом и для других предприятий. В этой связи, сообщил он, в текущем году планируется поездка исследовательской миссии КСПМТ в Узбекистан для обстоятельного изучения узбекского инвестиционного рынка и определения основных направлений сотрудничества.

Вице-президент ТПП Ин Цзян заявил, что как экономист не может не дать высокой оценки неуклонному росту ВВП в

ИА «Жахон».

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 31 июля 2012 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей^{*}

1 австралийский доллар	1993,67
1 английский фунт стерлингов	2994,31
1 датская крона	314,72
1 дирхам ОАЭ	518,62
1 доллар США	1904,90
1 египетский фунт	314,08
1 исландская крона	15,70
1 канадский доллар	1896,93
1 китайский юань	298,73
1 малайзийский ringgit	604,73
1 польский злотый	568,61
1 СДР	2877,18
1 турецкая лира	1050,92
1 швейцарский франк	1949,74
1 евро	2315,22
10 южнокорейских вон	16,76
10 японских иен	242,97
1 российский рубль	59,13
1 украинская гривна	238,32

^{*} Курсы установлены без обязательства Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Зашита интересов человека — приоритетная задача

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Стоит отметить, что в первой половине текущего года при помощи коллективных договоров 9 889 гражданам и 42 900 семьям оказана социальная помощь в размере, превышающем 17 миллиардов 291 миллион сумов. Последовательно осуществляются меры по оказанию материальной и моральной поддержки учащимся профессиональных колледжей, проходящим практическое обучение на предприятиях и в организациях на основе системы «наставник — ученик», а также выпускникам образовательных учреждений, недавно приступившим к работе. Так, 16 тысяч 544 ребенка из малообеспеченных семей и 1 285 выпускников, окончивших колледжи с отличием, за счет средств профессиональных союзов получили материальную помощь в размере 248 миллионов 616 тысяч сумов.

Участники заседания отметили активизацию деятельности первичных профсоюзных организаций, направленной на защиту социально-экономических интересов работников. Конкретным тому доказательством служит тот факт, что количество об-

ращений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на 3 214.

В ходе мероприятия была проанализирована выполненная культурно-просветительская и спортивно-оздоровительная работа. Участники высоко оценили акции под названиями: «Память — вечна, подвиг — незабываем», «Профессионалы — детям», «Профессионалы — ветеранам», «Чествование мастеров своего дела», а также «Часы духовности», которые пришли по душам миллионам наших сограждан.

Также на мероприятии отмечалось, что участники 101-й сессии Международной конференции труда, прошедшей в Женеве, с интересом ознакомились с накопленным в нашей стране опытом в сфере обеспечения интересов и прав человека, социальной защиты работников и трудуоустройства молодежи. Они дали высокую оценку реализуемым в Узбекистане мерам по обеспечению выполнения обязательств, указанных в Уставе Международной организации труда.

По итогам обсуждения были приняты соответствующие решения.

Пресс-служба
Совета Федерации
профсоюзов Узбекистана.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Итоги первого полугодия, подведенные на предприятиях реального сектора экономики Республики, говорят о неуклонно растущих показателях в этой сфере. В частности, принимаемые меры по развитию основных отраслей за этот период обеспечили рост объемов промышленного производства на 7 процентов. При этом выпуск локализованной продукции на отечественных предприятиях увеличился на 25,7 процента.

Стабильный рост флагмана металлургии

В целом бекабадские металлурги достойно справились с поставленными производственными задачами, выпустив за отчетный период товарную продукцию в общем объеме 471,6 миллиарда сумов. Стабильность в работе комбината достигается во многом за счет работы по модернизации и технологическому обновлению производств. В частности, в ходе реализации проектов в этом направлении было освоено 28,3 миллиарда сумов, что составляет подавляющее большинство от всех капитальных вложений предприятия. Одним из конкретных результатов модернизации комбината стал эффект снижения себестоимости продукции на 9,3 процента, что позволило существенно повысить рентабельность производства.

В частности, в одном из крупнейших промышленных предприятий нашей Республики — ОАО «Узбекский металлургический комбинат» в первом полугодии нынешнего года велась работа по 30 проектам в рамках программы локализации, по которой здесь производят различные виды металлопроката, продукцию из меди и ее сплавов, сварочные электроды, строительные гвозди и сетку, стальную эмалированную посуду. В общей сложности за этот период года такой продукции было выпущено на 66,6 миллиарда сумов, что составило 104,8 процента к прогнозу. Широкий ассортимент продукции комбината действительно востребован в многих сферах. Об этом говорит и опыт участия на постоянной основе в мероприятиях Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи, где регулярно обновляются и расширяются партнерские связи комбината. Об их действенности говорит тот факт, что в первом полугодии 2012 года по договорам, заключенным на промышленном форуме, было поставлено продуцированное более чем на 10 миллиардов сумов.

Максуд ИБРАГИМОВ.

Преобразившийся облик Алтынкуля



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На реконструкцию райцентра из различных источников финансирования было направлено 4,5 миллиарда сумов. Взять, к примеру, торговый центр «Сабина». Он построен на средства фермерского хозяйства «Аргумон Олтинкул». Сельчане получили возможность приобретать в нем электробытовые товары,

другие предметы домашнего обихода долгосрочного пользования. Удобно и то, что оплату товаров можно производить и по пластиковым карточкам. Кроме того, в возведенных зданиях открыты салоны мебели, красоты, компьютерных услуг и другие. В общей сложности создано 150 рабочих мест.

Церемония открытия, а также сам

смотр-конкурс вылились в настоящий праздник, в котором участвовало более пяти тысяч человек.

Ш. САЙДОВ.
Фото автора.

Испытание на знания

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Напомним, что на основании постановления Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по совершенствованию системы льгот гражданам, отслужившим срочную военную службу в Вооруженных силах Республики Узбекистан», они имеют льготу в виде прибавки дополнительных баллов в размере 27 процентов от их максимально возможного количества. Кроме того, не поступив в один вуз, с теми же результатами они могут пойти в другой, опять же воспользовавшись дополнительными баллами.

Конкурс в этом году очень высокий. А значит, в число студентов войдут лучшие из лучших. Самое большое количество документов подано, как и в прошлом году, в Термезский государственный университет. Здесь на одно место претендуют более 13 абитуриентов. Высокий конкурс также в государственных университетах Карши — 12,9, Гулистана — 12,4, Ферганы — 11,9, Андикана — 11,6.

— В целях обеспечения

объективности, достоверности и справедливости результатов тестирования и в соответствии с Положением о порядке тестовых испытаний приема студентов в бакалавриат высших образовательных учреждений Республики Узбекистан, за процессом вступительного испытания обеспечен строгий контроль, — говорит начальник отдела Государственного центра тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан Каюм Баймиров. — К вступительным испытаниям в Республике подготовлено более 450 зданий — вузов, лицеев, школ. Абитуриентов приняли более 13 тысяч аудиторий, в каждой заняли свои места от 30 до 60 человек. У молодых людей на руках «разрешение абитуриента». Заранее были подготовлены списки абитуриентов по аудиториям, которым они заняли во время испытания.

Представители Государственного центра тестирования провели репетиции тестовых испытаний с участием представителей вузов, приемных комиссий, местных органов власти, наблюдателей. При входе в здания были организованы контрольные посты. В аудиториях на 30 абитуриентов приходился один наблюдатель. Тесты в каждом вузе были составлены по трем предметам. На каждый вопрос предлагалось четыре варианта ответа. На выполнение 108 заданий было отведено три часа.

На факультетах Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека испытания проходили в 342 аудиториях. — Желающих учиться в нашем учебном заведении, как видите, немало, ведь мы предлагаем самые востребованные сегодня специальности, — отметил ответственный секретарь приемной комиссии университета Анвар Шарипов.

— Всего принято 11 961 заявление абитуриентов. Поэтому вступительные испытания организованы не только в аудиториях университета, но и в четырех школах и двух лицеях столицы. В этом учебном году мы планируем принять в студенческие

годно вносится корректива в перечень преподаваемых дисциплин и направлений обучения. За последние годы значительно укреплена материально-техническая база вуза, внедряются новые подходы к образованию.

...Опустели аудитории.

Приемные комиссии вузов в

соответствии с действующим порядком передали тестовые материалы в Государственный центр тестирования. Но прежде, чем абитуриенты узнают результат, будет проделана огромная работа, и счастливчики, сумевшие успешно пройти испытание на знания, уже в сентябре смогут сполна окунуться в студенческую жизнь.

Фирюза КУБАРЕВА.

Фото Хасана ПАЙДОЕВА.



материалы в Государственный центр тестирования. Но прежде, чем абитуриенты узнают результат, будет проделана огромная работа, и счастливчики, сумевшие успешно пройти испытание на знания, уже в сентябре смогут сполна окунуться в студенческую жизнь.

2 августа 2012 года

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

Японцы ожидают стихию

Авиакомпании отменили 247 авиарейсов в южных префектурах Японии из-за приближающихся тайфунов «Дамрей» и «Саола».

Из южных префектур Ка-госима и Окинава уже приходят сообщения о сильном ветре с дождем. Тайфуны движутся со скоро-

стью 35 километров в час. Также метеорологическое управление Японии предупреждает об опасности схода лавин в горах.

Блэкаут в Индии

Более 600 миллионов человек испытывают в Индии проблемы с энергоснабжением после того, как была превышена норма потребления электричества в нескольких штатах на севере страны.

Наиболее сложная ситуация возникла в Раджастхане, Харьяне, Пенджабе, Джамму и Кашмире. Парализована работа метро, наземного городского и железнодорожного транспорта. На центральных улицах индийских городов неработающие светофоры привели к транспортному коллапсу.

Поисковики вытесняют другие сайты

Поисковые сайты с их огромной популярностью постепенно оттесняют другие ресурсы, считают эксперты.

Даже ведущие интернет-энциклопедии уже не могут тягаться с поисковиками, которые предлагают пользователю получать готовую информацию за меньшее количество кликов. К примеру, компания Google приняла решение размещать больше информации на странице.

Опасны даже мини-стрессы

Даже минимальный стресс, обычно не привлекающий внимания специалистов-психотерапевтов, увеличивает риск смерти пациента от различных причин.

К такому выводу пришли британские ученые. Исследователи старались оценить роль психологического стресса как фактора риска смертности от разных причин, включая случаи смерти от сердечно-сосудистых заболеваний, рака, внешних причин, за восемь или более лет в течение наблюдаемого периода.

Полету помешала камера

«Boeing 767» компании «United Airlines», вылетевший из аэропорта в городе Ньюарке (штат Нью-Джерси) в Швейцарию, был вынужден экстренно приземлиться в Бостоне из-за обнаруженного на его борту бесхозного фотоаппарата.

На борту самолета находилось 157 пассажиров и 11 членов экипажа. Во время полета бортпроводник обнаружил фотоаппарат в пакете в кармане одного из

кресел. Поскольку владелец фотокамеры установить не удалось, экипаж принял решение прервать полет, чтобы избавиться от потенциально опасного предмета.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

000 «CHINOZ BALIQLARGA OMUXTA YEM TAYYORLASH KORXONASI»

производит и реализует из высококачественного сырья и ингредиентов высокопroteиновые гранулированные комбикорма для рыб и крупного рогатого скота по индивидуальному рецепту каждого хозяйства.

Кормление животных полноценными рассыпными и гранулированными кормами повышает продуктивность рыб, животных и птицы на 25 – 30%, сокращаются сроки откорма и затраты на единицу продукции, растет производительность труда, улучшается качество продукции, снижается ее себестоимость.

Наш адрес: Ташкентская область, Чиназский район, ССГ «Гульзообод». Телефоны: (+99893) 577-86-94, (+99894) 660-48-28, (+99871) 215-51-52. Факс (+99871) 233-18-12.

Национальное агентство «Узбеккино» и Объединение деятелей кино Узбекистана выражают глубокие соболезнования заместителю начальника отдела организации лицензионной деятельности и международных связей Асе Михайловой Батраевой в связи с кончиной матери БАТРАЕВОЙ Ларисы Петровны.

АГРАМ

- Сеточные панельные ограждения «eurofence».
- Применяются для ограждения больших территорий, спортивных площадок, жилых домов, птицеферм и т. д.
- Кладочная сетка с размером ячейки под заказ.
- Изделия из металла под заказ любой сложности – фермы, колонны, парапеты и т. д.
- Художественная ковка, решетки, перила, ворота и т. д.
- ПВХ-мембрана для покрытия кровли, искусственных водоемов, бассейнов – до 50 лет гарантия на материал.

www.stroyca.uz al-rami@inbox.ru (+99890) 187-44-65

МЕДИЦИНА XXI ВЕКА
Сельский врачебный пункт имени Ибн Сино, расположенный в селе граждан «Мархамат» Мархаматского района Андижанской области, в 2009 году был признан образцовым, и теперь на его базе регулярно проводятся курсы повышения квалификации медицинских работников из соседних районов.

Данное медицинское учреждение, где трудятся 35 специалистов, располагает более двумя десятками кабинетов. Здесь действуют лаборатория, регистратура, прививочная,



В СВП за опытом

женский консультационный кабинет, кабинеты физиотерапии, стерилизации инструментов и другие. В рамках проекта «Здоровье-2» они оснащены всем необходимым оборудованием и инструментами. Так же при СВП действует своя аптека.

— Мы оказываем медицинские услуги 9 400 сельчанам, — говорит

главный врач Абдухалим Тошбулатов. — Ежедневно принимаем до сотни пациентов, а также регулярно проводим встречи и беседы с населением, комплексные медицинские осмотры, что способствует выявлению заболеваний на ранней стадии и оказанию своевременной медицинской помощи.

К скаженному добавим, что медперсонал СВП также проводит профилактическую работу по приобщению жителей здоровому образу жизни, занятиям физкультурой и спортом.

Сандахмад ШУКОРОВ,

наш соб. кор.

Фото Шомурата ШАРАПОВА.

Врач – это призвание

клинике, но и по месту жительства пациентов.

— Нас, медиков, очень волнует, что сердечно-сосудистые заболевания встречаются все чаще, — говорит главврач поликлиники Дильфузя Ибрагимова. — Людям с таким недугом необходимо постоянно быть под контролем специалистов. Установленные в кабинете кардиологии три электрокардиографа, подключенные к компьютеру, позволяют сразу же выявлять ухудшение самочувствия, малейший сбой в работе главного органа. А вот для предупреждения онкологических новообразований и туберкулеза населения нашего района систематически проходит осмотр на цифровом флюорографе. Полученные результаты сохраняются в компьютерной базе данных. По ним

отслеживается состояние пациентов в последующем.

Персонал поликлиники обслуживает жителей пяти махаллей, а это 28 717 человек. Из них 8 356 женщин fertильного возраста, 1 842 подростка и 6 545 детей. Среди населения есть и такие, кто нуждается в особой поддержке. Это социально уязвимые семьи, одиночные люди преклонного возраста. Врачи и медсестры постоянно оказывают им необходимую медицинскую помощь и моральную поддержку. Так, каждый четверг узкие специалисты — невропатологи, окулисты, кардиологи, эндокринологи, гинекологи посещают их на дому.

В связи с объявлением текущего года Годом семьи молодые люди, только вступившие в брак,

находятся под диспансерным наблюдением специалистов. Кроме того, в махаллях проводится большая разъяснительная работа на тему профилактики раних, родственных браков, а также даются советы по формированию здоровой семьи.

На сегодняшний день в поликлинике трудятся 35 высококвалифицированных врачей и 63 медсестры. Молодое поколение познает секреты врачебного дела под присмотром опытных наставников.

Сегодня в сфере здравоохранения заложен капитальный фундамент, на котором продолжает строиться небоскреб благополучной и здоровой жизни. И роль семейных поликлиник в осуществлении поставленной цели является незаменимой.

Дильдора РАУПОВА.

Реклама и объявления

Вниманию организаций и предприятий!

«Реконструкция таможенного комплекса «Гиштукприк» в ССГ «Гуллистон» Зангиатинского района Ташкентской области»

Стартовая стоимость заказчика:

- 3 241 544 391 сум с учетом НДС;
- 2 701 286 992 сумма без учета НДС.

Срок реконструкции объекта — 12 месяцев.

«Реконструкция незавершенного строительства четырехэтажного общежития под жилой дом в г. Бекабаде»

Стартовая стоимость:

- 4 332 371 044 сумма с учетом НДС;
- 3 610 309 203 сумма без учета НДС.

Срок реконструкции объекта — 12 месяцев.

Источник финансирования — собственные средства Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан.

Заказчик — Управление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по Ташкентской области.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торга и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-42-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700.



HYUNDAI
NEW THINKING.
NEW POSSIBILITIES.

SONATA



TODAY CERTIFIED

DONGNAM UZ MOTORS

Тел. (+99871) 250-11-11, факс (+99871) 250-55-99

www.hyundai.com.uz e-mail: hyundai-motors@mail.ru

В рамках проекта «Здоровье-3» в Джаркурганском, Кумкурганском и Шерабадском районах Сурхандарьинской области начаты работы по реконструкции медицинских объединений.

Жить в добром здравии

В частности, на территории сельского схода граждан имени У. Турсурова в Шерабадском районе реконструируется здание районного медобъединения, где уже выполнены строительно-монтажные работы на 900 миллионов сумов. До 2013 года включительно строителям предстоит освоить еще свыше десяти миллиардов сумов. Будет также реконструировано здание сельской участковой больницы под инфекционное отделение на сорок коек.

Около 1,6 миллиарда сумов освоено и в ходе реконструкции Джаркурганского районного медобъединения. На втором и третьем этапах работ на этом объекте планируется освоить свыше шести миллиардов сумов. В итоге уже к концу следующего года здесь будет построено здание для хирургического отделения, возведенна котельная, реконструировано помещение многофункциональной поликлиники под детское отделение на сорок мест.

На сегодняшний день в поликлинике трудятся 35 высококвалифицированных врачей и 63 медсестры. Молодое поколение познает секреты врачебного дела под присмотром опытных наставников. Сегодня в сфере здравоохранения заложен капитальный фундамент, на котором продолжает строиться небоскреб благополучной и здоровой жизни. И роль семейных поликлиник в осуществлении поставленной цели является незаменимой.

Благодаря такой многосторонней работе в Сурхандарье, как и во всей стране, достигается снижение числа людей, страдающих врожденными патологиями и инфекционными заболеваниями, увеличивается продолжительность жизни населения.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

АНОНЫ

Приближается самый любимый и самый дорогой праздник нашего народа — День независимости. По всей республике проходит череда торжеств, народных гуляний, конкурсов, посвященных 21-й годовщине государственного суверенитета. Это живое воплощение идеи, трепетно отзывающейся в сердце каждого — «Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!»

В эти праздничные дни...

Управления министерств по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Каракалпакстана, хокимияты готовят массовые выступления исполнительских коллективов, мастеров искусства и молодых артистов, музыкальных ансамблей в столице, областных центрах, городах и кишлаках страны. Совместно с эстрадным объединением «Узбекнаво» проводится большая работа по заключительному этапу республиканского смотра-конкурса патриотической песни «Ягонасан, мукадас Ватан!», в котором по всей республике принимают участие тысячи самодеятельных и профессиональных коллективов и певцов. В течение лета управление культурно-просветительских учреждений, библиотек и музеев Министерства по делам культуры и спорта и Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана» продолжают прием созданных молодыми талантами художественно-изобразительных работ разных стилей. В сентябре на основе показа лучших произведений состоится праздничный фестиваль «Навирон Узбекистон-2012».

Август богат праздничными событиями. Для молодежи состоится фестиваль «Мы дети великой страны» с участием известных деятелей науки, культуры и других сфер при поддержке объединений «Узбекнаво» и «Узбектеатр». Они же помогут организовать в детских оздоровительных лагерях литературно-музыкальные вечера на тему «Я нужен своей Родине» и «Я сын свободной и процветающей Родины». Республика научно-методический центр народного творчества и культурного просветительства в целях воспитания подра-

стающего поколения в духе преданности национальной идеи, патриотизма и гуманизма во второй декаде месяца проводят конкурс художественных произведений на тему «Герои независимости».

Наша страна гордится тем, что на ее территории в мире и согласии проживают представители более 130 наций и народностей. К празднику в домах культуры, городских парках, библиотеках, музеях, других организациях будет проведено много мероприятий с участием представителей молодежи нашей многонациональной страны под общим называнием «Узбекистан — наш общий дом, источник нашего счастья и залог будущего».

В течение всего августа и сентября повсюду в культурно-просветительских учреждениях, выставочных залах и галереях состоятся персональные выставки художников, ремесленников, фотохудожников, мастеров народного и прикладного искусства, посвященные Дню независимости и Году семьи. В их экспозициях будут представлены лучшие образцы традиционного национального и современного искусства, достижений Узбекистана в деле сохранения и прими- ножения традиций. Организаторами мероприятий являются министерства и ведомства, общественные фонды и творческие объединения. В дни их проведения зрители и гости страны смогут посетить выставки и оценить яркие творения создателей произведений, познакомиться с авторами.

Завершающим аккордом праздничных мероприятий станет проведение главных концертных программ, посвященных Дню независимости. К. САЙДАЛИЕВ, Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.

B Узбекистане придается огромное значение повышению статуса женщин в обществе, защите их законных прав и интересов, укреплению физического здоровья, дальнейшему развитию института семьи, материнства и детства.

ЖЕНЩИНЫ И СПОРТ

В этой связи необходимо отметить достигнутые результаты в Хорезмской области. На сегодняшний день районными комитетами женщин разработан комплекс мер, на основании которых организуются различные спортивные соревнования, ведется широкая разъяснительная работа среди населения. Например, в более чем 485 спортивных секциях, работающих при академических лицеях,

в регионе создано 978 спортивных команд, где на постоянной основе тренируются 176 тысяч представительниц слабого пола. В целях укрепления здоровья населения в области открыты 24 стадиона, 2 627 спортивных площадок, 639 спортивных залов и 10 плавательных бассейнов. В 4 055 спортивных секциях, работающих

Достойны всяческих похвал

прошлом году, приняли участие до 60 тысяч представительниц прекрасной половины человечества. Свыше 54 тысяч из них проживает в сельской местности.

В состязаниях принимают участие домохозяйки, студентки, женщины-предпринимательницы, активистки махаллей, фермеры, учители, врачи, а также представительницы других профессий. Они демонстрируют хорошие показатели в таких видах спорта, как легкая атлетика, синхронное плавание, художественная гимнастика, волейбол, баскетбол, настольный теннис, шахматы, шашки, и других.

В Хорезмской области осуществлен целый комплекс мер, направленных на обеспечение массовости спорта. На сегодняшний день

профессиональных колледжах и общеобразовательных школах области, тренируются 33 тысячи 700 девушки. Повышать свое мастерство им помогают 207 женщин-тренеров.

Благодаря государственной поддержке в Хорезмской области успешно развивается художественная гимнастика. В спортивных секциях, созданных во всех районах области, изящным видом спорта занимается более 1 700 девочек. И этот показатель неуклонно растет. За последние два года из их рядов вышли пять мастеров и 17 кандидатов в мастера спорта.

— У меня двое детей, — рассказывает жительница кишлака Каттажиримз Ханкинского района Шукуржон Маликова. — Я преподаю в



сельской школе. Чтобы справиться со всеми делами на работе и дома, всегда стараюсь эффективно использовать свое время. Кроме того, у меня хватает времени заниматься волейболом. Благодаря участию в различных турнирах мне удается проявить себя, приобрести новых знакомых и друзей, побывать в разных городах и селах. Увидев это, многие жительницы нашего кишлака изъявили желание присоединиться ко мне.

С каждым годом в Хорезмской области растет число женских спортивных команд, регулярно принимающих участие в республиканских соревнованиях. Ярким примером тому служит юношеская команда «Тумарис» из Янгибазарского района, участву-

ющая в соревнованиях высшей лиги по женскому футболу. А сборная команда области по гимнастике под началом опытного тренера Минеры Каллибековой заняла почетное второе место в Республиканском женском спортивном фестивале, который состоялся в 2011 году в Термезе. Спортсменки области также принимают активное участие в традиционных спортивных соревнованиях «Папа, мама, я — спортивная семья».

Узбекским женщинам присущи такие качества, как стойкость, смелость и непоколебимость духа. Современная узбекская женщина — это исполнительный сотрудник, экономная домохозяйка и любящая мать своих детей. Ее победы в том или ином спортивном состязании достойны всяческих похвал.

Ойбек РАХИМОВ.

Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

На правах рекламы

Вниманию организаций и предпринимателей!

Инженеринговая компания по строительству объектов агентства «Узкоммунхизмат»

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объекту

«Реконструкция станции перекачки и строительство канализационных сетей по ул. Аль-Хорезми между ул. А. Бахадирхана и ул. Тинчилик в г. Ургенче Хорезмской области»

Стартовая стоимость заказчика:

— 1 291 387,632 тыс. сум. без НДС;

— 1 549 665,158 тыс. сум. с НДС.

Срок завершения строительства — 90 календарных дней.

Заказчик — Инженеринговая компания по строительству объектов агентства «Узкоммунхизмат», расположенная по адресу: г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йили, 1.

Реализация проекта осуществляется за счет средств государственного бюджета.

с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога. При прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантинное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Тел. (8-362) 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов. Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Тел. (8-362) 226-92-25.

Узбекистан на Боннском международном фестивале

Международный фестиваль культур народов мира в Бонне — уникальное событие культурной жизни бывшей столицы Федеративной Республики Германия, ныне имеющей статус федерального города.

ДИАЛОГ КУЛЬТУР

В нынешнем году в этом празднике приняли участие представители более 100 стран мира, около 50 тысяч посетителей.

Узбекистан был представлен на нем в отдельном павильоне, организованном посольством нашей страны в ФРГ совместно с Германско-Узбекским обществом дружбы.

Участие в этом престижном международном культурном фестивале представителей Узбекистана дало возможность широкой германской общественности, жителям и гостям города Бонна ознакомиться с уникальным историко-культурным наследием узбекского народа и огромным туристским потенциалом нашей страны.

Стенд Узбекистана, сочетавший в себе различные экспонаты народного творчества с презентацией туристской сферы, вызвал большой интерес у посетителей фестиваля. Хан-атлас и сюзане, изображения живописных уголков страны, красочные национальные костюмы способствовали созданию самобытной атмосферы узбекской земли в Бонне, ознакомлению с богатым культурным и историческим наследием народа.

— Я много слышал об исторических и сказочных городах Самарканда и Бухаре, о культурном разнообразии и великолушном гостеприимстве узбекского народа, — говорит корреспондент ИА «Жахон» житель Кельна Кристиан Бердт. — Мои знакомые, которым в прошлом году довелось побывать в Узбекистане,

были очарованы вашей страной, многообразием культуры, уходящей корнями в глубокую древность. Сегодняшнее мероприятие предоставило нам еще одну приятную возможность ближе ознакомиться с культурой и вековыми традициями Узбекистана».

Зильке Граберт из Бонна, побывавшая с туристской поездкой в Узбекистане, также поделилась своими впечатлениями об увиденном:

— В рамках трехнедельной экскурсии по Узбекистану я смогла посетить исторические города Великого шелкового пути — от Хивы до Ферганской долины. Я воочию увидела многонациональную культуру солнечного края, его богатые, разнообразные и самобытные традиции и обычаи. А древние города Узбекистана, дополненные современными достижениями и успехами страны, являются поистине уникальным наследием мировой цивилизации.

ИА «Жахон».



HYUNDAI
HEAVY INDUSTRIES CO., LTD.

- ▲ Экскаваторы колесные и гусеничные
- ▲ Фронтальные погрузчики
- ▲ Мини-погрузчики
- ▲ Экскаваторы-погрузчики
- ▲ Вилочные погрузчики

ПОСТАВКИ ИЗ КОРЕИ

**ООО «GST OIL» —
официальный дистрибутор
в Узбекистане**

Адрес: г. Ташкент, Хамзинский р-н, ул. Исик сув, 118.
Телефоны: (+99898) 123-48-30, 269-29-62. Факс 269-29-60.
E-mail: gsthundai@gmail.com
Web site: www.hhi.uz

ТОВАР СЕТИФИЦИРОВАН

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рецензирует и не возвращает.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбутчилар, 32.

Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz

E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Корректор

С. ЛИ
Д. РАУПОВА
Е. ГУЗЕНКО

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.

Итог по Уз: 20.25 Подписано в 21.50

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-822.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 18 187. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической

акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.